

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (6600)

Воскресенье, 4 декабря 1955 года

Год издания
двацать шестой

Цена 15 коп.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
созвать Четвертую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 23 декабря 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
2 декабря 1955 г.

День Конституции СССР

Завтра, 5 декабря, — день Конституции СССР. Советская Конституция, принятая Чрезвычайным VIII съездом Советов СССР, законодательно закрепила всемирно-исторические победы советского народа на всех участках социалистического строительства, одержанные им под мудрым руководством Коммунистической партии.

Этот основной закон нашей страны гласит, что вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудающих, что экономическую основу СССР составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Конституция СССР обеспечивает за гражданами страны право на труд, на отдых, на образование.

Вдохновляемый великой Коммунистической партией, советский народ встречает этот всенародный праздник новыми трудовыми победами. Борясь за претворение в жизнь решений ильинского Пленума ЦК КПСС, металлурги и горняки, строители и железнодорожники, трудящиеся других предприятий нашего города, как и весь советский народ, несут вахту в честь предстоящего XX съезда КПСС. Своим повседневным самоотверженным трудом во славу социалистической Родины они укрепляют экономическое могущество государства, изыскивают все новые и новые внутренние резервы производства, настойчиво борются за внедрение новой техники и передовой технологии, решают важнейшую государственную задачу дальнейшего моногенного подъема народного хозяйства.

Большинство промышленных предприятий города успешно справляется с государственными заданиями. Трудящиеся Бузнецкого металлургического комбината, треста «Куйбышевуголь», цементного и машиностроительного заводов, Новокузнецкого отделения железной дороги рапортуют о досрочном выполнении пятого пятилетнего плана. Они еще шире развертывают социалистическое соревнование, направляя свои усилия для того, чтобы прородить Родину новыми производственными подарками, сверхплановой энергией на тонну цемента, повысившись ка-

тажстрой» и других организаций сдали в эксплуатацию более 300 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, за это время они построили 16 школ народного образования, 5 специальных школ, 8 клубов, несколько детских садов и яслей, ряд других объектов. В городе появились новые жилые кварталы, широкие благоустроенные проспекты с многоэтажными домами.

Ярким примером торжества принципов советского демократизма является участие широких масс в управлении государством. В областной, городской и районных Советах депутатов трудающих избрано более 1.000 человек. Это передовики производства, лучшие представители народной советской интеллигенции — инженеры, техники, врачи, учителя, партийные и советские работники, пользующиеся уважением и доверием трудающих города.

Большие средства выделяются на оздоровительные мероприятия, на развитие физкультуры и спорта, на культурное обслуживание трудающих. Только в этом году кузнецкие металлурги получили 3.000 путевок в дома отдыха, 650 человек было направлено в ночные санатории, открытые в Тополинках. На курортах Сибири, Юга, других районах страны отмечалось 890 человек. Большая забота проявляется о детях металлургов. Завком выдал 2.566 путевок в пионерские лагеря. Значительные суммы средств на оздоровительные мероприятия выделяются шахтерам, алюминищикам, строителям и другим коллегам.

По сравнению с прошлым годом производительность труда на заводе возросла на 31 проц., а против плана налишнего года против прошлого года увеличилась на 31,3 проц. Увеличение выпуска продукции достигнуто за счет лучшего использования техники и усовершенствования действующего оборудования и улучшения технологии.

По сравнению с прошлым годом производительность труда на заводе возросла на 31 проц., а против плана налишнего года на 31 проц., а против плана налишнего года на 31 проц.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился цех помоза (начальник цеха т. Глушаненко). Коллектив этого цеха за счет улучшения коэффициента использования мельниц увеличил производство цемента в сырьевый муки более чем на 12 проц.

Среди рабочих ведущих профессий в этом цехе первенство в соревновании занимает машинисты мельниц т. Федорова, Фриккер, Трибуцен. В цехе помоза хорошо организован текущий и средний ремонт оборудования комплексной бригадой слесарей т. Максимова.

Высоких производственных показателей добился в этом году коллектив цеха обжига (начальник т. Исправников).

Еще шире развернутое соревнование в ознаменование предстоящего съезда КПСС, цементчики приложили все усилия в том, чтобы выполнить досрочно и вовремя план декабря.

В. ТРУХИН,
начальник отдела организации труда цементного завода.

В честь всенародного праздника

Машиностроители — горнякам

Кузнецкие машиностроители встретили День Советской Конституции новыми трудовыми достижениями. Досрочно, 25 ноября, закончив план пятой пятилетки, машиностроители соревнуются за то, чтобы ранее установленного срока выполнить годовой план.

В этом соревновании лучших успехов достиг коллектива заготовительного цеха (начальник т. Панков), который закончил годовой план за 47 дней до срока. Первые коллективы цехов машиностроения (т. Бельферман), термического (т. Зубков), литейного (т. Кронотов) закончили план ноября со значительным перевыполнением.

Выполнения решений ильинского Пленума ЦК КПСС по обеспечению горной промышленности новой техникой, коллектив

хало-сборочного цеха (начальник т. Голубовский) заканчивает модернизацию нового типа оборудования для горнопроходческих работ по проекту конструктора т. Шарикова. Бригада слесарей-сборщиков Самохина, работающая на сборке узлов, в ноябре выполнила производственное задание на 212 процентов.

Коллектив машиностроения цеха начал также работу по освоению экспериментального образца высокопроизводительных машин для бурения шпуров буровальным методом.

Успешное освоение новой высокопроизводительной горной техники — новый труповой вклад машиностроителей в дальнейшее развитие угольной промышленности нашей Родины.

П. БАБАНОВ.

В счет будущего года

К всенародному празднику — Дню Советской Конституции кузнецкие цементчики пришли с новыми трудовыми успехами. 2 декабря коллектив выдал последние тонны продукции в счет годового плана.

Этим самым созданы условия для выполнения обязательств, принятых в честь XX съезда КПСС.

Коллективом улучшены все технико-экономические показатели. Производство цемента за 11 месяцев налишнего года против прошлого года увеличилось на 1.000 человек. Это передовики производства, лучшие представители народной советской интеллигенции — инженеры, техники, врачи, учителя, партийные и советские работники, пользующиеся уважением и доверием трудающих города.

Большие средства выделяются на оздоровительные мероприятия, на развитие физкультуры и спорта, на культурное обслуживание трудающих. Только в этом году кузнецкие металлурги получили 3.000 путевок в дома отдыха, 650 человек было направлено в ночные санатории, открытые в Тополинках.

По сравнению с прошлым годом производительность труда на заводе возросла на 31 проц., а против плана налишнего года на 31 проц.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился цех помоза (начальник т. Исправников).

Еще шире развернутое соревнование в ознаменование предстоящего съезда КПСС, цементчики приложили все усилия в том, чтобы выполнить досрочно и вовремя план декабря.

В. ТРУХИН,
начальник отдела организации труда цементного завода.

Выполнено пятилетнее задание

Боллектив электролизчиков, который руководит начальник корпуса т. Екимов, — передовой на алюминиевом заводе. Систематически первые цеха, электролизчики первого на заводе закончили пятилетнее задание по выпуску алюминия.

Хорошо трудился коллектив в налишнем году. По сравнению с прошлым годом производство цемента за 11 месяцев по всему металургическому циклу, оба коллектива досрочно выполнили годовые социалистические обязательства по сверхплановому выпуску

высших сортов. Добившись снижения расходных коэффициентов по сырью и электроэнергии, коллектив только в налишнем году получил 240 тысяч рублей прибыли.

Лучшие показатели в труде имеют бригады тт. Вершинина, Патурова, Ключкова, Бакланова и другие.

Сейчас коллектив прилагает усилия к тому, чтобы выдать сверхпланового металла помочь заводу в досрочном завершении годового плана.

М. РЕПЕНКО.

Кузнецк-Магнитогорск

Соревнование двух комбинатов

В социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС металлурги соревнуются между собой Бузнецкого и Магнитогорского комбинатов достигли серьезных успехов. С перевыполнением завершившего план 11 месяцев по всему металургическому циклу, оба коллектива досрочно выполнили годовые социалистические обязательства по сверхплановому выпуску

высших сортов. Добившись снижения расходных коэффициентов по сырью и электроэнергии, коллектив только в налишнем году получил 240 тысяч рублей прибыли.

Лучшие показатели в труде имеют бригады тт. Вершинина, Патурова, Ключкова, Бакланова и другие.

Сейчас коллектив прилагает усилия к тому, чтобы выдать сверхпланового металла помочь заводу в досрочном завершении годового плана.

М. РЕПЕНКО.

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Калькутты

КАЛЬКУТТА, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Президент Советов Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев отбыли из Калькутты в ст-

оюз Бирмы — Рангун. Вместе с ними отбыли сопровождающие их лица. На аэропорту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева провожали: Премьер-министр Республики

Индии Дж. Неру и другие официальные лица.

На аэропорту был выстроен почтенный караул и исполнены государственные гимны СССР и Индии.

Несмотря на ранний час, сотни тысяч жителей Калькутты собрались на всем пути следования от резиденции правительства Западной Бенгалии до аэропорта и тепло проводили дорогих советских гостей.

С первых дней нового месяца с разреза

помещения сверхплановый уголь. За 3 дня

сверх плана добыто 567 тонн топлива.

Сверхплановый уголь с разреза

и применением передовых методов все виды ремонта закончены ранее, чем было

принято по обязательствам. Достигнута

экономия средств и материалов в сумме, превышающей 1.750 тыс. рублей. До конца года вагонники отремонтируют дополнительное количество вагонов.

Сверхплановый уголь с разреза

Участок разреза на шахте «Западная»,

которым руководит тов. Сибиряков, систематически перевыполняет задания. За одиннадцать месяцев налишнего года здесь

открытый способом добыто 87 ашепонов топлива. Уголь этот значительно дешевле, чем добываемый подземными участками, и это

дает немалый экономический эффект.

Механизаторы разреза принимают все

меры, чтобы участок работал бесперебой-

но, ритмично. Они бережно ухаживают за

машинами, своевременно ремонтируют их, предотвращая аварии.

Обеспечено высокопроизводительное тру-

дится машинист экскаватора тов. Журиин.

В прошлом месяце он выполнил полторы нормы.

С первых дней нового месяца с разреза

помещения сверхплановый уголь. За 3 дня

сверх плана добыто 567 тонн топлива.

Больше 100 тонн топлива добыто в

день. Всего за одиннадцать месяцев

добыто свыше 10 000 тонн топлива.

Сверхплановый уголь с разреза

и применением передовых методов все виды

ремонта закончены ранее, чем было

принято по обязательствам. Достигнута

экономия средств и материалов в сумме,

превышающей 1.750 тыс. рублей. До конца

года вагонники отремонтируют дополнительное количество вагонов.

Сверхплановый уголь с разреза

и применением передовых методов все виды

ремонта закончены ранее, чем было

принято по обязательствам. Достигнута

экономия средств и материалов в сумме,

превышающей 1.750 тыс. рублей. До конца

года вагонники отремонтируют дополнительное количество вагонов.

Сверхплановый уголь с разреза

и применением передовых методов все виды

На благо человека

— Пошли! Сталь клюочка, сверкая ослепительными искрами, устремилась в ковш. Огромная многотонная чаша быстро заполнилась металлом. Мастер Василий Еремеевич Романчук посмотрел на часы; и довольная улыбка освещала его лицо: молодцы стальевары, и эту плавку дали скоростную.

Сколько плавок провел знатный металлург за 20 с лишним лет! 9 лет он варил их сам, 12 — стальевары блюка печей дают сталь под его руководством. И каждый раз чувство волнения, гордости охватывает его при виде брызнувшего, готового металла.

— Мне приходится ежедневно по несколько раз наблюдать как идет сталь, — говорит Василий Еремеевич, — и каждый раз волнуюсь. Люблю я этот момент!

Вполне понятно чувство всякого, кто дает металл: ведь это — машины, станки, механизмы, сама жизнь.

По уважению, с каким обращаются стальевары к мастеру, чувствуется, что он пользуется авторитетом. Да, иначе и не может быть. Ведь большинство из них — ученики. Стальевары Ануфриев, Устинов, Костин и многие, многие другие дали первую тонну металла под его руководством. Теперь они — знатные стальевары, имеют своих учеников, но первого, наставника, учителя не забывают.

В знаменательный день 1932 года, когда новый металлургический гигант дал первый чугун, молодым пареньком поступил Василий Еремеевич учиться школу ФЗО. С тех пор его жизнь неразрывно связана с заводом. От подручного стальевара до мастера — путь знатного металлурга.

Потечет и благороден труд металлургов. Недаром они окружены всенародной заботой и вниманием. Труд превращен в творчество, в созидание. Работать на благо народа — почетно и радостно. Такой труд хорошо и оплачивается. Василий Еремеевич Романчук зарабатывает в среднем по два с половиной тысячи рублей в месяц. Кроме того, он ежегодно получает за выслугу лет пять с половиной тысяч рублей. Многолетний и безупречный труд коммуниста-металлурга высоко оценен — он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Ежегодно тысячи металлургов проводят свои отпуска на курортах, в



санаториях, домах отдыха. В живописном роще Топольники расположены ночной санаторий Кузнецкого комбината. Здесь ежемесячно отдыхают 80 металлургов, только с августа прошлого года в нем побывало 1.100 человек. Среди отдыхающих — подавляющее большинство рядовых рабочих. Многие пользуются бесплатными путевками. В многочисленных пионерских лагерях каждого лета набираются сиз и здоровьем тысячи детей металлургов. На содержание домов отдыха, санатории, пионерских лагерей расходуются миллионы рублей. Это — наглядный пример отложения государства к простому труженнику. Отеческая забота государства чувствуется во всем.

В нашей стране широко открыты двери школ и вузов для всех желающих учиться. Только в городе Сталине учится более 50 тысяч человек. Тысячи рабочих и служащих бесплатно повышают свои знания в школах, техникумах, институтах, без отрыва от производства. На работе им создаются все условия для учебы: освобождаются от работы с сохранением заработной платы на время вступительных и зачетных экзаменов, переводятся в дневные смены. Население Столицы бесплатно пользуется 166 библиотеками города.

Советская Конституция внесла радость и достаток в каждый дом, на деле закрепила права человека. Для

человека воздвигаются новые жилье дома, больницы, школы, детские ясли и сады. Прямая магистраль проспекта имени Молотова радует глаз красными многоэтажными зданиями. В них живут рабочие и служащие Кузнецкого комбината и других предприятий. В одном из домов — квартира Василия Еремеевича Романчука. Сегодня необычный день в семье Романчука — полученное письмо от старшей дочери Галины — студентки третьего курса Томского политехнического института. Это письмо несколько раз перечитывал шестиклассник Юра. Его заветная мечта — пойти по стопам старшей сестры и отца, стать студентом, а затем металлургом. Может с уверенностью сказать, что его мечта сбудется, как сбылась мечта

всех советских людей.

На снимках: вверху — мастер ма-

ттеновского цеха № 1 В. Е. Романчук наблюдает за выпуском стали. В семье Романчука, В. Е. Романчук в комнате отдыха ночного санатория «Топольники».

В. СКОРОБОГАТОВ.

В. МИХАЙЛЕЦ.

На клубной сцене „У лесного озера“

Драматический коллектив Дворца культуры металлургов поставил спектакль «У лесного озера» по пьесе П. Соловьева. Этот спектакль является большой заслуженной исполнителем и в первую очередь режиссером А. И. Кончевского.

Ровная, хорошая игра участников спектакля свидетельствует о том, что коллектива руководит опытный педагог. Особенно приятно смотреть игру детей — Володи Лыткина, Людмилы Копысовой, Лени Серебренникова, Дени Сирбенцова и очень хорошо играет в прологе; в картинах же, относящихся к нашим дням, он не всегда одинаково и ровно ведет свою роль. Однако нет сомнения в том, что при дальнейшей работе над своей ролью Лена Серебренникова сделает ее безупречной. Безупречно исполняют свои роли И. Козлов, В. Полынцев, Б. Окушко, А. Игнатьева, А. Масевич, А. Чернова. Хорошее впечатление оставляет у зрителей игра опытного участника самодеятельности В. Караваушкина.

Известный металлург Ф. П. Карев до сих пор выступает в роли положительных героев. В этом спектакле он исполняет две отрицательные роли. Роль арестованного исполнена им очень хорошо. Что же касается роли шпиона Бориса Борисовича, то хотелось бы видеть в нем больше тех черт характера, которые позволили бы ему более отчаянней показать внутреннюю мерзость и подлость шпиона.

Хочется отметить, что участники самодеятельности создали хороший, интересный спектакль приключенческого жанра, так любимого детьми. Спектакль этот не сколько раз показывался вечером в летние месяцы. Когда-то театральный коллектив Дворца культуры металлургов устраивал спектакли вечером для взрослых и днем для детей. Необходимо, мне кажется, восстановить эту традицию. Спектакль «У лесного озера» — лучшее из того, что могут видеть пионеры и школьники города. Руководители отдела культуры горисполкома, завкома металлургов, Дворца культуры должны серьезно подумать о том, чтобы познакомить юных зрителей с этой новой творческой работой участников самодеятельности.

Н. МИХАЙЛЕЦ.

Меняется облик поселка

Еще до недавнего времени жители поселка Соколуха не имели элементарных удобств. Воду доставляли из-под горы — водопровод отсутствовал. Продукты также не было купить.

Сегодня быт поселка меняется, как говорится, на глазах. Появился водопровод с водозаборными будками и колонками. Его построили рабочие Куйбышевского строительства. В поселке построено новое здание магазина, в нем скоро будут торговать продуктами и промышленными изделиями.

Хотелось бы, чтобы так же успешно был решен вопрос об обеспечении жителей поселка автотранспортом. Об этом следует подумать руководителям городской администрации, а также предприятий, чьи рабочие проживают в этом поселке.

Н. РУХЛЕДЕВ.

Ильин беспощадно бичевал тех, кто свысока относился к массам, кто пытался только учить их, забывая о необходимости учиться у них. Наша партия неизменно следила указаниям Ленина. Вполне справедливо подвергается критике на партийных собраниях и в печати те коммунисты, которые утратили вкус к политической работе с людьми, оторвались от масс.

Коммунист, на каком бы посту он ни стоял — на большом или малом, — призван раскрывать перед беспартийными историческое значение посевной трудовой деятельности в Советской стране. Только в личном общении с товарищами по производству он покажет для своей партийной организации то полезное, что в сумме составляет опыт масс, без которого нет подлинно партийной работы.

В связи с приближением срока созыва XX съезда КПСС политическая и трудовая активность рабочих, колхозников, инженеров, техников, руководителей предприятий. В подавляющем большинстве — это передовики производства. А их окружают мощный беспартийный актинг, миллионы честных, преданных делу коммунизма людей. Вот на каждую прежде всего опирается партия, ставя перед промышленностью стол важные задачи. В этих условиях исключительное значение приобретает партийно-политическая работа в массах.

Для партийной организации заниматься вопросами производства, повышения его технического уровня — это значит работать с людьми, от которых зависят производство.

Глубокая, органическая связь Коммунистической партии с народом нашла свое выражение и в недавно опубликованном постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, направленном против излишеств в проектировании и строительстве. В этом постановлении выражены мысли и интересы миллиона советских людей.

Великий Ленин говорил: «Авангард лишь тогда выполняет задачи авангарда, когда он умеет не отрываться от руководимой им массы, а действительно вестиперед всей массой. Без союза с некоммунистами в самых различных областях деятельности ни о каком успешном коммунистическом строительстве не может быть и речи». (Соч., т. 33, стр. 201). Владимир

Д. ДЕЛОВ.

Агротехнические станции в Китае

ПЕКИН, 2 декабря. (ТАСС). Большую помощь китайским крестьянам в применении передовых методов ведения сельского хозяйства оказывают агротехнические станции. В настоящее время в Китае насчитывается более 8 тысяч таких станций. В ближайшие три года их число возрастет до 15 тысяч.

В провинции Гуйчжоу более 700 агрономов, работающих в агротехнических

станциях, организовали в 2200 кооперативах кружки по изучению передовых агротехнических знаний. Занятия в кружках уже дают первые результаты. В этом году в провинции 50 процентов рисовых полей было засеяно сортами семенами и методом загущенного посева, в результате чего значительно повысилась урожайность риса.

Кинофестиваль для сельских районов в Болгарии

София, 2 декабря. (ТАСС). В Болгарии открылся для сельских районов третий фестиваль художественных, документальных и научно-популярных фильмов. Сельскому зрителю будет показано около 200 болгарских и иностранных, преимущественно советских фильмов.

Болгария, организованная кинофестиваль помочь труженикам болгарской деревни в их борьбе за высокие урожаи, а также повысить их культурный уровень.

Забастовки в Италии

РИМ, 2 декабря. (ТАСС). По всей Италии началась трехдневная забастовка директоров и преподавателей средних и неполных средних школ, объединенная «Единным фронтом итальянской школы» (организация, объединяющая различные профсоюзы школьных работников. Ред.). Бастующие протестуют против отказа правительства удовлетворить их требо-

ваний о повышении зарплаты и обеспечении постоянной работой учителей, используемых временно.

Трудящиеся трамвайного, автобусного и троллейбусного транспорта Рима объявили вчера утром позднорабочую забастовку в поддержку требований о повышении/заработка.

Эдгар Фор исключен из партии радикалов и радикал-социалистов

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Решение правительства о распуске Национального собрания вызвало резкое обострение разногласий в партии радикалов и радикал-социалистов. Агентство Франс

пресс передает, что борьба партии радикалов и радикал-социалистов исключило премьер-министра Эдгара Фора из партии.

К отставке правительства Турции

АНКАРА, 2 декабря. (ТАСС). Турецкая печать подчеркивает, что отставка правительства Мендереса вызвана резкой критикой экономической политики правительства, имеющей место на заседаниях парламентской фракции демократической партии. Разногласия внутри демократической партии усилились под влиянием экономических затруднений в

стране и выхода из партии группы депутатов медиков.

Газета «Улус» — орган народно-республиканской партии, которая вновь начала выходить с 1 декабря, — отмечает, что на пути к формированию нового правительства Мендерес встретился со значительными трудностями. Президент Турции Баар пригласил отставку премьер-министра Адлана Мендереса.

К положению в Перу

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Сообщения, поступающие из Перу, свидетельствуют об усилении борьбы трудящихся за свои права. В сообщениях указывается, что в связи с тем, что на 3 июня 1956 года назначены президентские выборы и выборы в конгресс, демократические партии, выдвинутые со временем установления диктатуры нынешнего президента Одри в 1948 году, требуют восстановления демократических свобод и предоставления им свободы избирательной деятельности. С аналогичными требованиями выступают также общественные деятели, вынужденные из-за преследований эмигрировать за границу.

Морозы в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). В США ударили сильные морозы с большими снегопадами.

В северных районах штата Мичиган и западных районах штата Нью-Йорк

снежный покров достигает шесть футов. Морозы распространялись далеко на юг и захватили штат Флориду. В результате сильных морозов погибло 39 человек.

Открытие в Каире выставки советского изобразительного искусства

КАИР, 2 декабря. (ТАСС). Вчера в Каире открылась выставка советского изобразительного искусства. На выставке представлено 130 произведений живописи и графики.

Выставка произвела на египетскую общественность большое впечатление. Министр просвещения Камаль Эд-Дин Хусейн оставил в книге посетителей следующую запись: «Мне только остается выразить большое восхищение этими замечательными произведениями и приветствовать открытие выставки советского искусства в Египте. Обмен подобными выставками является одним из важнейших факторов расширения культурных связей между народами Советского Союза и Египта и укрепления взаимоотношений между нашими странами».

Нота Польши Соединенным Штатам

ВАРШАВА, 30 ноября. (ТАСС). Здесь сообщается, что посол Польской Народной Республики в Соединенных Штатах Р. Спасовский передал государственному департаменту США ноту об отношениях польского правительства к проекту создания международного агентства по атомной энергии.

В ноте говорится, в частности, что правительство Польши считает создание международного агентства важным делом, которое может значительно содействовать использованию атомной энергии для блага всех народов. Принимая во внимание, что цель агентства является обеспечение всем государствам возможно большей пользы от мирного использования атомной энергии, правительство считает, что членами агентства должны быть все занятыми государством.

В ноте говорится о необходимости установления надлежащим образом системы контроля над деятельностью агентства и указывается, что агентство должно отчитываться перед Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей. Совет Безопасности должен принимать решения по вопросам работы агентства в тех случаях, когда эти вопросы входят в компетенцию Совета.

Что касается Совета директоров агентства, то правительство Польши считает,

что следует надлежащим образом учитывать особую роль государства, оказывающую наибольшее влияние на формирование международного сотрудничества, в том числе и сотрудничества в области мирного использования атомной энергии. Поэтому правительство Польши уверено, что великие державы, являющиеся постоянными членами Совета директоров, Польша считает, что Совет директоров должен обединять наибольшее число стран, имеющих богатые запасы материалов или могущих производить сырье, необходимое для мирного использования атомной энергии, а также большое число стран, которым требуется помощь в этой отрасли, принимая во внимание при этом справедливое географическое деление.

Правительство Польши считает, что в целях согласования мнений и установления деталей статей устава будущего агентства необходимо обратить внимание на созы конференции заинтересованных государств.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ:

Следующий номер газеты «Сталинское знамя» выйдет 7 декабря.